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29. marts 2022 

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde Rødby Skole den 29. marts 2022 

 
 

Indkaldte: Miriam Christensen, Henrik Andersen, Jesper Kamper, Louise Mix, Gitte Olsen, Stine 

Jørgensen, Thomas Nielsen, Katja Asbech, Helle Norbye, Luna Johansen, Kawa Abdin 

Ali, Ole Frederiksen og Helle Riis Pålsen 

Gæster:  

Afbud: Henrik, Stine, Kawa 

Sted: Personalerummet 

Klokken: 18.30-20.30 

Forplejning: Kaffe, te og æblekage 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

 

2. Referat fra sidst 

Godkendt 

 

3. Politiske opmærksomheder 

 

a. Dokument behandlet på Børne-/Skoleudvalgsmøde den 3. marts 2022 vedr. 

Temadrøftelse om Folkeskolen er vedhæftet. Eventuelle opmærksomheder og 

fokusområder drøftes. 

 

Varsling om 77 millioner kroners besparelse næste år i Lolland Kommune, hvoraf de 30 

millioner skal findes på Børne-/Skoleområdet. 

 

 

4. Status fra ledelsen 

 

a. Ledelsesorientering med nedenstående faste punkter tilsendes: 

 Fravær elever og personale 

 Nyt fra forvaltningen 

 Aktuelle indsatser/opmærksomheder (herunder orientering på mødet om pulje fra 

Socialstyrelsen på 250.000 kr.) 

Sundhedsplejerske ansat i et forløb om psykisk sundhed med 6 unge mennesker fra 

udskolingen. Stillingsopslag på specialpædagog. Samarbejde med Musikskolen og 4. 

årgang. 

 Økonomi (herunder orientering på mødet om forestående indkøb) 

Vi har valgt at ansætte arkitekt Erik Rej, som hjælper os i gang med projekter, som 

Lolland Kommune pt. ikke har ressourcer til at gennemføre. Det drejer sig om 

toiletter i udskolingen, vindfang ved personalemøde, glasvæg på repos overfor lokale 

7, etablering af skillevæg til depot, overdækning til Hjerterum m.m. Vi beder 
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endvidere om tegninger til overdækning på fliseareal uden for personalerum. 

Derudover er der tænkt i andre investeringer, som ikke kræver arkitekt. 

 

Husk akustikpaner og multibane m.m. 

 

 Personalesituation (herunder gennemgang på mødet af Professionel Kapital i Lolland 

Kommune og på Rødby Skole) 

Gennemgang af Professionel Kapital, hvor Lolland Kommune scorer rigtig flot, og 

hvor Rødby Skole scorer særdeles flot. Skolebaseret læreruddannelse – her har vi 

evt. to interesserede, hvoraf den ene er pædagog, så det kan betyde opslag til 

pædagog.  

 

Yderligere punkter: 

 Førskole-start-pakke med T-shirt, bog, Rødby Skole net, kuglepen og balloner 

 

 Headspace – et tilbud i Rødby til brug for unge (12-25 år), der har brug for 

nogen at tale med 

 

 

5. Nyt fra formand 

 

a. Opfølgning fra sidste møde 

 Henvendelse vedr. prøver drøftes (se bilag) 

Der er en opmærksomhed i forhold til den undervisning, eleverne har modtaget 

grundet Corona. Til gengæld overføres årskarakteren, hvis prøvekarakteren er 

lavere. Vi er naturligvis enige med forældrene til henvendelsen. 

 

 Drøftelse vedr. ”skærmtid i busserne” (Ukraine) om morgenen og eftermiddagen – 

eventuel drøftelse om henvendelse til busselskab. 

Henvendelse til MOVIA fra bestyrelsen om det uhensigtsmæssige i disse ”udsen-

delser”.  

 

b. Politiske opmærksomheder herunder høringssvar 

 Høringssvar vedr. busplaner 

Vi har ingen indsigelser. 

 

6. Nyt fra eleverne – herunder nyt fra elevrådet 

 

a. Midler (700 kr.) til hver klasse til forårsindkøb sættes på dagsorden i Elevrådet. 

I udskolingen er der et ønske om at kunne gå uden for matriklen. Vi når ikke ordenligt 

ud til udskolingen, så de kender ikke årsagen til, at vi har valgt, at de ikke må forlade 

området. Det kunne give mening, at vi samlede 7. og 8. årgang og 9. årgang for sig selv 

med deltagelse fra skolebestyrelsesmedlemmer. 

 

b. Opmærksomheder fra Fælles Elevrådsmøde den 22. marts 2021 

Der er ikke noget fra dette møde. 

 

Øvrige punkter fra Luna/elevråd: Mellemtrinnet ønsker fodboldturnering med andre 

skoler og indskolingen måske et håndboldstævne. Det løftes på indskoling/mellem-

trinsmøde – og det giver god mening med et samarbejde med Holeby Landsbyordning. 

 

Fremadrettet ønskes et samarbejde med Holeby i forhold til påskestævner, som for 

nuværende kun afholdes på Rødby Skole. 
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Luna spurgte på vegne af Elevråd ind til økonomisk hjælp til fnat. Det kan man faktisk 

søge om. 

 

7. Ordensregler, principper, retningslinjer m.m. 

 

a. Samling af principper i samme dokument udleveres på mødet 

De er sendt ud før mødet. 

 

8. Punkter – herunder temadrøftelser 

 

a. Skoleårets planlægning – status 

MUS afholdt med stort set alle medarbejdere, hvor der snakkes trivsel, fag- og 

opgavefordeling samt kompetenceudvikling. Disse samtaler tager vi udgangspunkt i ved 

planlægning af kommende skoleår. Vi er godt i gang. 

 

Vi overvejer at nedlægge mellemtrinnet på sigt, således at vi planlægger med indskoling 

til og med 5. årgang og udskolingen starter på 6. årgang – dog forbliver vi i de fysiske 

rammer. 

 

9. Valg til Skolebestyrelse (SKB) 

 

a. Valg af medarbejderrepræsentanter er foretaget: Helle N. og Louise N. 

 

b. Genopstilling til valg af forældrerepræsentanter: Louise, Gitte, Thomas, Miriam, Stine. 

 

Kontakt til børnehaven for at høre, hvem der har udvist interesse i klasserådet. 

 

c. Forberedelse til Valgmødet den 27. april med deltagelse af Eric Steffensen (Børne-

/Skoleudvalget) – deadline for opstilling til valg 8. maj. Digitale valg uge 24. Resultatet 

opgøres den 20. juni. 

 

Appetizer m.m. er lagt på hjemmesiden. 

 

10. Evaluering af mødet 

 

 

11. Næste møde 27. april 

 

a. Opsamling af punkter 

 

Evt. 

Sidste møde den 31. maj er planlagt med spisning, rundvisning m.m. samt nyt tidspunkt: 

Kl. 17.30-20.30 

 

Der er fine tilbagemeldinger fra bestyrelsen som hjælpere til Sommerfesten den 25. maj for 

Dagtilbud og Skole. 

 

Hilsen 

Helle 

 


